

新时代文明实践中心怎么建？

慈溪海宁等试点城市提供了鲜活案例

本报讯(记者 朱琳 通讯员 朱凯荻) “像海宁,在全市推行了红白喜事建议菜单供村民选择,从原来当地办酒席每桌五六千元,到现在定了每桌580元、680元、880元三档,既改变了陋习,又减轻了农民负担,而且在农村文化礼堂里办酒,很体面,我觉得这就非常好,要好好地推广……”

这是浙江省委常委、宣传部部长朱国贤昨天下午在宁波举行的全省新时代文明实践中心建设推进会上,令记者印象很深的一段话,他用生动的事例告诉大家,建设新时代文明实践中心是贴近基层、惠及百姓的民生工程,是功在当代、利在长远的战略工程。

去年3月,我省率先在海宁、诸暨和遂昌开展新

时代文明实践中心试点。截至目前,桐庐、慈溪、平阳、诸暨、长兴、安吉、海宁等7个县(市)被列入全国试点,开化、遂昌等11个县(市、区)成为省级试点,实现了全省11个设区市全覆盖。

会议现场,湖州市、慈溪市等7个城市先后做了阶段性工作交流,为我省新时代文明实践中心建设提供了鲜活案例。如慈溪市根据现有基层公共服务资源数量多、范围广的特点,以“小中心”盘活“大资源”,成立8个市级平台,将散落在各部门的3000余处服务场所纳入了文明实践阵地,同时,以181家农村文化礼堂为依托,打造15分钟新时代文明实践圈。

范徐丽泰一行抵甬考察

本报讯(记者 樊莹) 昨天下午,香港立法会原主席、励进教育心理理事会主席范徐丽泰一行抵甬,开启为期两天的“高科技之旅”。

此次随行人员主要是香港中小学校青年教师,有50多人,借这样的交流机会近距离了解内地经济社会发展情况,提升教学效能。

事实上,宁波对范徐丽泰来说,有着特殊的情感。她的祖籍是宁波镇海,多次故乡之行,内心满满的亲切感。

根据行程安排,4月19日—20日,范徐丽泰一行先后要参观考察吉利春晓汽车制造基地、中银(宁波)电池有限公司、余姚奇点机器人体验馆以及宁波帮博物馆等。

宁波数字贸易人才学院揭牌

本报讯(记者 严瑾 通讯员 戚鸣) 在首个宁波人才日来临之际,昨天下午,宁波保税区举办了宁波数字贸易人才学院启动仪式暨数字贸易人才培养高峰论坛。仪式上,宁波数字贸易人才学院正式揭牌。

据了解,宁波数字贸易人才学院位于保税区南区人力资源大厦,将充分发挥保税区的国际贸易产业优势,同时加强与全国跨境电子商务产教联盟以及各大高校的人才培养合作,为宁波乃至浙江的外贸企业提供人才培养研究、公共实训、创业综合孵化、人才数据中心等多元服务。

第四届电商武林大会开幕

本报讯(记者 严瑾 通讯员 施刚) 电商企业哪家强?昨天下午,由杭州市商务局、宁波市商务局、鄞州区人民政府联合主办的第四届电商武林大会,在南部商务区正式启幕。今年的大会,将继续在宁波、杭州、深圳三地设立赛区,最终在宁波开展总决赛。

这场“电商论剑”,在宁波已经举办了四年。从第一年的“单城打擂”,到第二年的“杭甬PK”,再到第三年深、杭、甬“三足鼎立”,规模和影响力逐渐扩大。



“智慧消防”进入宗教场所

本报讯(记者 马涛 通讯员 颜杰) 为推进宗教领域消防安全标准化管理,4月18日,我市在浙江佛学院举办宗教场所消防安全标准化管理现场会。来自区县(市)民族宗教事务局,消防救援支队、大队,消安委实体化办公室和各宗教场所负责人参加了现场会。

参会人员浙江佛学院现场观摩了应急救援演练和装备展示。演练以佛学院知行楼发生火灾为背景,使用无人机进行火情侦察、出水枪压制火势,调动52米消防登高车救援楼顶平台“被困人员”。同时使用消防机器人深入事故现场控制“火势”。在攻坚组消防指战员救援出两名“受困人员”后,联动呼叫急救车和金汇通航宁波基地救援直升机开展院前救治,并成功实施重伤人员转院治疗。

近年来,雪窦寺瞄准物联网和智能化防控技术的快速发展,积极推进智慧用电、智慧用水、智能预警、红外感烟、火焰探测等智慧消防系统的全面应用,确保了火灾隐患排查的有效性。

下午,与会人员浙江佛学院进行了经验交流,佛教、基督教、天主教、伊斯兰教和奉化区民族宗教事务局、消防救援大队代表相继发言,市民族宗教事务局和消防救援支队与会领导进行了点评和讲话。

奉化大堰有款网红奶白茶

最高售价1.6万元/千克 宁波老板开口就要10千克

一说到白茶,很多人可能会想到安吉白茶。其实,在奉化大堰就有一个白茶村,叫董家岙村,村里几乎家家户户都种植白茶。以茶为媒,带动乡村振兴,村民的年收入三年翻了一番。

昨天,在奉化大堰的白茶文化推介会上,记者听说了一款“网红”奶白茶,1千克价格高达1.6万元,却是一茶难求。宁波老板开口就要10千克。

网红奶白茶一千克卖1.6万元

在大堰董家岙村,李茂松无疑是种植大户,光白茶一年的销售额就有300多万元。

“以前,村里的白茶没有人种,现在家家户户都种白茶,村民日子好过多了。”他说,2001年,大堰镇引进并种植高山白茶。起初很多村民都持观望态度,村里7名村干部率先“吃螃蟹”,试种了25亩白茶,李茂松的父亲就是其中一个。没想到,白茶颇受欢迎,产量也越来越高。

白茶种多了,李茂松想玩点新鲜的。2017年底,他从外地引进“奶白茶”新品,在当地试种了60亩,没想到一下子火了,最高卖到1.6万元/千克。

这种奶白茶,有一股独特的奶香味,茶汤甜润浓郁鲜爽,冲泡后叶片成奶白色。但这种茶“不好伺候”,温度高于30摄氏度颜色就变绿了。

“很多人第一次喝都觉得很鲜,感觉像放了味精。”李茂松说,前两年,他试种60亩奶白茶,销量出奇的好,买主都是来自全国各地的企业老板。

“今年,奶白茶总量是45千克,35千克已经卖完了,现在只剩下10千克。一家宁波企业的老板开口就要10千克,我供不上货,只能卖给他5千克。”



奶白茶

宁波白茶第一村“抱团”打品牌

从一个默默无闻的贫困村到宁波“白茶第一村”,大堰董家岙村的乡村振兴路,“幕后推手”就是白茶。

“以前,7个人试种25亩白茶,现在,全村180多户村民,几乎家家户户都种白茶,种植面积达千亩。”董家岙村党支部书记李孟君给记者算了一笔账,以前村里的人均年收入仅2000—3000元,种了白茶以后,人均年收入超过2万元。

现在,大堰镇白茶种植户230余户,种植面积近2000亩,年产白茶1.5万千克,年产值3000余万元,跻身全市白茶乡镇三甲。

白茶产量上去了,村民富裕了,奉化大堰镇副镇长毛立明却有了新的烦恼:如何把白茶的牌打出去?

以前,大堰的农民大多是“单打独斗”,现在则是“抱团合作”。“前几年,村民大多是自己采摘加工,质量参差不齐。”今年,大堰镇对白茶种植实施田间管理、采摘标准、加工工艺、包装和销售价格的“五统一”,引导农户抱团发展。

每年谷雨前后采摘生产的高山白茶,品质最佳。如何定价和包装?专业品茶师说了算。毛立明介绍,镇里定期邀请品茶师对白茶进行鉴定,根据品质依次定价。“质量不过关的,不允许进入销售,后续我们还会进行跟踪管理,把高品质关。”通讯员 赵伊丽 首席记者 薛曹盛 文/摄

谷雨至,雨水赶来“凑热闹”

本报讯(记者 石承承) 今天谷雨,顾名思义,“谷雨雨而生也”。这不,雨水也赶来凑热闹。

今明两天双休日,我们不得不暂别连日来的骄阳,投入雨水的怀抱。从预报看,我市今天阴天为主,局部地区有阵雨,明天阴转阵雨。不少人原本计划好的出行会因为雨水而被打乱。

对我们来说,下在双休日的雨,无论大小,总归是不讨喜的。回到过去农耕社会,人们对谷雨时节落下的雨水却是格外珍视,就像民谚说的“谷雨前后一场雨,胜过秀才中了举”、“水满塘,谷满仓,修塘等于修谷仓”。

在雨水的“打压”下,气温也将应声而落。好在降温不算夸张,我市今明两天的最高气温预计在26℃左右,体感比较舒适;今明两天的最低气温则不降反升,预计可达20℃上下。

如果雨水只是随着谷雨节气的到来“应个景”,我们就忍了,不过,根据市气象台发布的未来10天天气预报,接下来的日子,除了4月25日到4月27日这三天多云外,其他日子很有可能就像一首歌唱的“雨一直下”。

从持续晴好到持续阴雨,你做好准备了吗?